

# 90后归侨回乡记： 小山村飘来咖啡香

一座农场加一间咖啡馆……在山东省烟台市莱山区院格庄崖前村，90后归国华侨张厚彬经营的咖啡农场火了，节假日每天吸引数百人到访，成了小山村里最有生机的网红地。

“这座农场由我父亲在2000年回国投资建设，起初以种植从韩国引进的新高梨为主。”张厚彬告诉记者，2015年他回到祖籍地山东烟台，开始对农场进行重新规划，将咖啡、观光等元素融入，渐渐形成了咖啡农场的经营模式。

张厚彬出生于韩国，在海外学习到农场运营、酒店管理、酒庄经营等经验，并把这些经验带回了中国。他利用乡村与都市的反差、当地作物与咖啡的结合，配套地标性建筑设计，逐步建立起咖啡农场的知名度。

眼下正是农场梨园里万亩梨花盛开的时节，游客行走在梨花香与咖啡香交融的农场里，情不自禁要坐下来品尝一杯名叫“崖前梨花开”的特色咖啡。

记者在这座咖啡店看到，这里的咖啡名称融入了乡村特色。取名为“日晒山海路”“崖前梨花开”“醉美院格庄”的咖啡产品很受客人欢迎。

张厚彬着手经营农场后，还改良了梨树品种，陆续嫁接口感更好的高端品种秋月梨。“老品种每斤只能卖2元人民币，秋月梨每斤能卖到16元。”张厚彬称，目前贴有农场自主品牌的秋月梨已销往全国各地，供不应求。

借由秋月梨的销售渠道，张厚彬积攒了大量客户，带动了当地其它农产品的销售。“我们正利用线上线下渠道，将村里种植的苹果等农产品一并推广出去。”张厚彬称。

近年来，咖啡农场所所在的院格庄崖前村逐渐发生着变化。在农场项目的带动下，每年有数万游客到访村庄，给村民提供了大量农闲就业机会。一些村民还通过培训成为咖啡店的职员，并被派往上海等地学习咖啡知识与服务礼仪。

为了搞好乡村旅游，崖前村聘请专业设计师对全村进行了详细规划，栽种大量树木美化村容村貌，并建设健身小广场，新修环山路，设立凉亭等景观，山村面貌已今非昔比。

旅游观光还为小山村的招商引资带来了新气象，正在建设中的薰衣草基地、攀岩攀冰基地等项目，成为乡村经济的增

点。“中国农村潜力巨大，这也是我选择回到中国做事业的原因。”张厚彬称，现在他的事业已在农村扎根，相信未来会有很好的经济回报，同时为中国的乡村振兴出一份力。(完)  
中国侨网



咖啡农场的走红，带动了乡村的发展。 曲慧 摄



位于山东省烟台市莱山区院格庄崖前村里的网红咖啡店。 曲慧 摄  
工作中的邓绍平(中)。 张浪 摄



眼下正是农场梨园里梨花盛开的时节，不少游客前来赏梨花品咖啡。 曲慧 摄

## 中国驻非盟使团举办线上 活动庆祝联合国中文日

新华社的斯亚贝巴4月21日电(记者汪平)中国驻非盟使团与联合国非洲经济委员会20日联合举办2022年联合国中文日线上庆祝活动，来自多家组织和机构的嘉宾参加。

中国驻非盟使团临时代办陈绪峰在视频致辞中表示，中文是中华文明的智慧结晶，为世界了解中国文化和社会发展发挥积极作用，也为中国同世界各国人文交流、促进多元多彩的世界文明作出重要贡献。中方将继续推动中非交流互鉴，不断夯实共建中非命运共同体、人类命运共同体的人文

基础，共同造福中非人民。

联合国非经委代理执行秘书齐甘雅说，中文在国际政治、经济、文化各领域发挥日益重要作用，越来越多非洲学生正在学习中文。中国驻非盟使团也正协助联合国非经委开设中文学习课程，为更多非洲人提供中文学习机会，联合国非经委希望进一步加强同中国驻非盟使团等相关机构合作。

中国教育部中外语言交流合作中心主任马箭飞表示，中非各领域合作中，语言交流发

挥着基础性、先导性作用。中外语言交流合作中心高度重视非洲中文教学方面的合作，期待与各方一道，为进一步促进中非语言交流合作更好服务非洲各国经济社会发展、高水平构建中非命运共同体作出新的贡献。

本次中文日线上活动还包括中国民族音乐、民族舞蹈和书法表演，亚的斯亚贝巴大学孔子学院和埃塞俄比亚职业教育大学孔子学院师生分别带来太极拳表演和中文演示操控机器人。(完)

中国侨网